



临空经济区产业孵化中心。

临空经济区：

以实干奋进之姿 促产业民生共荣

□ 全媒体记者 李好

以实干奋进之姿，走出高质量发展的新路。回望2024年，资阳临空经济区坚持以“产业项目突破年”为统揽，埋头苦干、改革创新、攻坚克难，推动项目建设、产业发展、民生改善等各项工作取得新成效。放眼望去，城市建设日新月异、交通干线畅达八方、乡村面貌焕然一新，一座产业兴旺、生态优美、极具魅力的活力之城正款款而来。

A 全力以赴抓投资 项目潮涌共奋楫

“满弦开弓，战力拉满。”近日，在临空经济区智能制造产业园三草湾片区内，处处呈现出投资热、建设忙的火热场景。在这里，四川仕净高效太阳能电池片生产制造基地正全力以赴，向着今年3月28日首片太阳能电池片下线的目标发起冲刺。建设现场，500余名工人、40多台(套)大型设备正在作业，“目前，土建工程涉及的切片电池车间、动力站、废水处理站等设施均已初具规模。建成以后，这里将成为一个智能制造的科技园、高科技集成的智慧园，车间内将实现无人化、自动化生产。”该公司厂务部经理熊家亮介绍。再看中华优秀传统文化科技创新示范园。目前，园区内的熊出没主题酒店主体结构已封顶，水上运动基地基础设施主体工程已完工，其他单体主体结构正加快施工。重大项目热潮涌动的背后，是临空经济区坚持以项目和企业为中心，多措并举抓招商、稳中求进促投资的生动体现。——过去的一年，临空经济区立足区位优势、资源禀赋，加压奋进抓招商重落地，以高水平招商引资推动经济社会高质量发展。着力创新打法，出台《激活市场活力支持市场主体发展政策措施》，加大对产业的扶持力度，推动一大批项目从签约到落地、从落地到投产；突出精准招商，锚定全区主导产业方向，围绕Keeway、仕净、星河动力等重点企业绘制产业链图谱、目标企业清单，实施补链强链行动；聚焦信息转化，抢抓国家产业转移重大战略机遇，深挖项目投资信息，实现信息共享、资源共享。——过去的一年，临空经济区坚持把重大项目建设作为拉动经济增长的“主引擎”，全力以赴抓项目促投资。坚持“未开工项目促开工、已开工项目抓进度、在建项目抓竣工”目标，倒排工期、挂图作战，做好全过程跟踪和节点管控，项目建设成效更明显；积极向上争取资金，全力保障项目用地需求，各方面要素保障更有力；对标中省投资支持方向和项目建设需求契合点，精准、科学策划包装项目，不断充实储备库、扩大总盘子，项目储备更坚实。

企业研制的室内外一体配送机器人“路宝”。



临空经济区企业总装制造的火箭发射成功。



中华优秀传统文化科技创新示范园。

如今的临空经济区，投资兴业前景可期，产业发展后劲十足。其背后是不断优化的营商环境。“以服务之优，谋发展之进。”2024年，临空经济区聚焦企业全生命周期，提供全链条服务，推动企业发展提质增效。——市场主体向好发展。出台支持临空经济区市场主体高质量发展措施，为全区经济发展作出贡献的

B 一以贯之优服务 产业发展动力足

优秀企业发放奖补资金；强化创新主体培育，帮助企业申报认定科技型中小企业、市级重点实验室、市级工程技术研究中心等各类科技称号。——开放平台加快建设。强化与成都东部新区、龙泉驿区等对接联系，积极为越凡创新、新石器无人车等企业搭建供需对接平台；配合市同城化局编制《成都天府临空经济区资阳片区2024年重点建设任务》，全力推动临空经济区创建省级经济开发区。——政务服务精准高效。成立企业(项目)政务服务专班，打造“园区政务增值化服务驿站”，采取“提前介入、超前指导、全程代办、上门服务”的“固定+流动”政务服务模式，推动涉企高频事项实现“一窗通办”。推出公开出让用地“交地即交证、分阶段办理施工许可”等多项改革举措，让项目平均提前30天以上开工。与此同时，临空经济区空间布局也在不断优化。看临空商务区，产业孵化中心、人才公寓、总部基地、酒店、教育配套等关键功能区愈发完善，整体繁荣势头正显；在临空智能制造产业园清泉片区内，Keeway、九天中创等数十家企业入驻，园区内住宿、餐厅、便利店、会议室等配套设施齐全，为企业发展蓄势赋能；在临空经济区智能制造产业园三草湾片区，定制化工业厂房可满足不同类型企业的生产需求……良好的营商环境，让企业收获了可知可感的“幸福”，也成为带动企业发展、吸引产业集聚的一张亮丽名片。

C 不忘初心惠民生 幸福生活展新颜

发展的落脚点是民生。依托数字仁里、和美红碑打造，乡村民宿、露营、研学等业态愈发丰富，传统乡村焕新颜；着力“口袋公园”建设，对城区闲置微小空间“见缝插绿”，让市民“推窗见绿、出门入园、转角遇景”，城市品质不断提升；聚焦教育提质，推动临空一小、临空一幼顺利开学招生，进一步提升区域教育事业高质量发展水平……从道路的四通八达到教育事业的均衡发展，从城市品质的不断升级到乡村生态的日趋丰富，每一项务实的举措和每一处细微的变化，都是对人民群众向往、追求美好生活的直接回应。过去的一年，临空经济区坚持以人为本抓民生、办实事，树牢和践行以人民为中心的宗旨，切实解决好群众急难愁盼问题，一桩桩、一件件实事都凝聚着城市发展的温情与力量。看来路，步步扎实——临空经济区立足本地资源，大力挖掘乡村“特色”，加快建设宜居宜业和美乡村，城乡融合发展态势；统筹做好社会救助、社会福利、优抚安置等工作，让群众生活有保障、心中有温暖，民生本本成色更足；持续深入

打好蓝天、碧水、净土保卫战，生态环境本色更靓；全面落实安全生产责任制，切实抓好安全生产、防汛减灾、森林防火等工作，社会平安底色更浓……向未来，砥砺前行——临空经济区将深入挖掘乡村公益性岗位吸纳群众就业，持续推进和美红碑、数字仁里、绿野溪谷等项目建设，打造城乡融合典范；扛稳粮食安全责任，深入实施“藏粮于地、藏粮于技”战略，坚决遏制耕地“非农化”、严格管控“非粮化”，牢牢守住耕地保护红线和粮食安全底线；持续优化社会服务，加大大病保险、医疗救助、低保和困难家庭保障扶持力度，推进特殊困难老年人家庭适老化改造及区域性养老服务项目建设。时光不语，奋斗有声。在新的征程上，临空经济区将始终把民生福祉和产业发展放在首位，秉持务实创新的精神，继续书写好一域之光，为全市高质量发展增辉添彩。



红碑社区一角。



临空经济区第一幼儿园。

本版图片均为资料图